

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации  
Селезневой Ларисы Васильевны

«ПАРАМЕТРИЧЕСКАЯ МОДЕЛЬ PR-ДИСКУРСА:  
ПРАГМАТИКА, СЕМАНТИКА, АКСИОЛОГИЯ»,  
представленной на соискание учёной степени  
доктора филологических наук по специальности

10.02.19 – теория языка

Диссертация Ларисы Васильевны Селезневой посвящена одному из наиболее актуальных и сложных вопросов современной филологии - параметрическим составляющим дискурса, по сути, его речевому оформлению.

Диссертантка абсолютно права, когда говорит о том, что ее интересовала *«онтологическая специфика PR-дискурса»*, рассматриваемого как целостность, существование которой *«определяет принцип корпоративности, характерный для различных институциональных сфер, а также для самой природы связей с общественностью, в которой заложена корпоративность, реализующаяся на практике как принцип организации коллективов и система управления информацией»*. На наш взгляд, именно исследовательский подход определяет актуальность и новизну диссертации, ставшей предметом научной дискуссии.

Апробированный Л.В. Селезневой оригинальный аналитический алгоритм позволил создать весьма убедительное описание аксиологических и прагмасемантических характеристик PR-дискурса.

К бесспорным достижениям автора диссертации можно отнести формирование теоретических оснований для анализа PR-дискурса: для описания его экстралингвистической основы, выявления прагмасемантических особенностей, *«архитектоники дискурса в совокупности инстанций субъект – объект – адресат»*, специфических характеристик текстопостроения/текстопорождения.

Ни одно и вынесенных на защиту положений не вызывает критического отношения, что, на наш взгляд, обусловлено не только значительностью теоретического оснащения созданной научной концепции, высоким профессионализмом автора, но и качественными характеристиками и объемом эмпирической базы исследования, в которую были включены тексты, размещенные на сайтах 30 компаний, входящих в список крупнейших компаний России в соответствии с одним из наиболее авторитетных рейтингов "Эксперт-400", тексты Национальной акционерной компании "Нафтогаз Украины", ГУП «Московский метрополитен», высших учебных заведений (ТГУ, РГСУ и др.) и т. д. Очевидно, что автором диссертации были обработаны тексты разных жанров и разной функциональной направленности, креатором которых выступают многочисленные и разнообразные по периферийным целеустановкам корпорации.

Кроме того, считаем необходимым подчеркнуть особую практическую значимость работы, которая определяется, как справедливо отмечает сам автор, возможностью использования разработанной концепции в теории и практике лингвистических, дискурсологических и междисциплинарных изысканий, связанных с любым институциональным дискурсом. Одно из следствий данного обстоятельства - возможность использования авторских идей и разработок при подготовке лекционных курсов по теории языка, теории дискурса, текстологии, прагмалингвистике. Причем, в педагогической практике автора уже реализована эта возможность. Не менее важно то, что результаты работы Л.В. Селезневой могут быть использованы в профессиональной деятельности PR-специалистов.

Значительность апробации научной концепции Л.В. Селезневой не вызывает никаких сомнений: по теме диссертации опубликована монография, 6 глав в коллективных монографиях и учебных пособиях, 33 ваковских публикации и т.д. Все это свидетельствует о том, что представленная к защите диссертация - результат упорного и многолетнего труда серьезного, ответственного исследователя.

Считаю, что есть все основания для того, чтобы на основании автореферата «*Параметрическая модель PR-дискурса: прагматика, семантика, аксиология*» сделать вывод о том, что представленная к защите диссертация по структуре, содержанию и оформлению соответствует установленным Высшей аттестационной комиссией РФ критериям, а ее автор Лариса Васильевна Селезнева заслуживает присуждения доктора кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Профессор кафедры медиалингвистики  
Высшей школы журналистики и массовых коммуникаций СПбГУ,  
доктор филологических наук (специальность 10.01.01 - русская литература)  
Цветова Н.С.

Цветова Наталья Сергеевна  
Диплом доктора филологических наук - 018624 от 16.12.2011  
Аттестат доцента по кафедре теории речевой деятельности и языка массовой коммуникации - 041686 от 15.02.2006  
Адрес кафедры: 199053 г. Санкт-Петербург,  
1-я линия В.О., 26. Эл. почта - [cvetova@mail.ru](mailto:cvetova@mail.ru)

*Личную подпись Цветовой Натальи Сергеевны*

**Заверяю**

Заместитель начальника  
Управления кадров

*Е.П. Краснова*

Документ подготовлен по личной инициативе.  
Текст документа размещён в открытом доступе  
на сайте СПбГУ по адресу <http://spbu.ru/science/expert.html>



*15.03.2019*